
ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ 

ПО ОБЩЕСТВОЗНАНИЮ. 2023–2024 УЧЕБНЫЙ ГОД 

ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП. 9 КЛАСС 

 

Максимальное количество баллов – 42 баллов. 

 

Ответы и критерии оценивания 

1.   

1 2 3 4 5 

нет да да нет да 

 

Ответ: 2, 3, 5 

За каждое верно выбранное утверждение – 1 балл. 

Максимум за задание – 3 балла. 

2. Ответ: 

Сферы общественной 

жизни 

Номера 

репродук

ций 

Ключевые понятия 

Политическая  3 6 Гражданское общество и политическая 

власть. Политическое сознание. Формы 

и виды политического участия. 

Абсентеизм. Демократия. 

Экономическая 4 8 Рынок. Основные элементы рынка. 

Рыночная конкуренция. Формы и виды 

конкуренции 

Социальная 2 5 Брак как социальный институт. 

Традиции в системе социальных норм. 

Социальное неравенство. Сословная 

стратификация. 

Духовная 1 7 Мировоззрение и его формы. 

Религиозное мировоззрение. Религия 

как часть культуры общества. Функции 

религии. 

 

За каждую верно выбранную группу – 2 балла 

Максимум за задание 8 баллов. 

 

 

 



3. Решите логическую задачу. 

За каждое верное соотнесение лица и верное указание изучаемого 

иностранного языка - 1 балл, за объяснение – 1 балл. Максимум за задание 5 

баллов.  

Решение.  

Имя Музыкальный инструмент Иностранный язык 

Иван скрипка Испанский  

Петр контрабас немецкий 

Михаил альт французский 

Игорь флейта английский 

 

4. Решите экономическую задачу. 

Ответ: 20 % 

Василий Иванов, давая деньги в долг, осознаёт свой неполученный доход, 

который он мог бы получить, положив их в банк. Поэтому друг должен вернуть 

ему не меньше причитающегося ему по банковскому вкладу (положенного под 

соответствующий банковский процент). 10 000 * X = 2000 X= 0,2 или 20% 

По 2 балла за правильный ответ к задаче, 3 балла за верное решение. 

Максимум за задание 5 баллов. 

5-9. Решите правовые задачи. 

5. За правильно названный кодекс – 0,5 балла. За подробное объяснение – 0,5 

балла. 

- Кодекс – Гражданский 

- Вдова имеет право на долю в наследстве, несмотря на то, что в завещании она не 

указана (½ совместно нажитого имущества). 

6.  За правильный ответ – 0,5 балла. За подробное объяснение – 0,5 балла. 

- Не имеет. 

- В целях сохранения государственной целостности Конституция РФ право на 

установление валютного регулирования оставляет за государством. 

7.  За правильный ответ – 0,5 балла. За подробное объяснение на каждый 

вопрос – по 0,5 балла Максимум за задание 1,5 балла 

- Действие гражданина Г. является правонарушением. – 0,5 б. 

- Нарушено правило рубки ели (необходимо разрешение на рубку)-0,5 б 

- Кодекс – административный-0,5 б 

 8. За правильный ответ – 0,5 балла. За подробное объяснение на каждый 

вопрос – по 0,5 балла Максимум за задание 1,5 балла  

- Не правомерны.  – 0,5 б                                                                                                               

- Несовершеннолетним достаточно отработать не менее 3 месяцев-0,5 б. 



 - Несовершеннолетним отпуск перенесен быть не может, согласно трудового 

кодекса-0,5 б. 

9. За правильный ответ – 2 балла: за каждый правильный ответ на вопрос 

по 1 баллу  

На основании Кодекса (Семейный кодекс, ст. 31): каждый из супругов свободен 

в выборе рода занятий, профессии, мест пребывания и жительства, т.е. действует 

принцип равенства супругов в семье. Возможны ссылки на Конституцию РФ и 

международные документы, устанавливающие принципы равноправия граждан. 

Максимум за 5-9 задания – 7 баллов 

10 - 12. Прочитайте текст и ответьте на вопросы. 

10.  

А Б В Г 

III I II IV 

Ответ: А – III, Б – I, В – II, Г – IV. 

По 1 баллу за каждое верное соотнесение. Максимум 4 балла. 

 

11. Ответ:  

- Стремление к комфорту, побуждает людей приобретать личные автомобили для 

перемещения по городу, в результате люди проводят много часов в 

автомобильных пробках, ухудшается экологическая обстановка; 

 - Стремление повышать комфорт за счёт экономии времени на приготовление 

пищи, приводит к распространению фастфуда и росту заболеваний, вызванных 

нездоровым питанием 

По 2 балла за каждый верный аргумент. Максимум 4 балла 

 

12. Ответ:  

- Поход на премьеру спектакля, который обсуждают все знакомые, демонстрирует 

принадлежность к группе посвящённых в данную тему.  

- Использование многоразовой сумки авоськи, показывает, что её владелец 

борется с избытком пластикового мусора. 

-  Покупка кед определённой марки, которые продемонстрируют, что человек, 

который их носит, является представителем современной, свободолюбивой 

молодёжи. 

По 2 балла за каждый верный пример. Максимум за задание 6 баллов. 

 


